

守正创新担使命 踔厉奋发谱新篇

为推动中国式现代化 建邺 新实践贡献人防力量

2022年,南京市建邺区人防办在省、市人防办的关心支持下,在区委、区政府的坚强领导下,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记对人民防空和视察江苏时的重要指示,准确把握新时代人民防空工作要求,按照“谋大局、抓根本、补短板、干实事”的基本思路,聚焦主责主业,聚力创先争优,实现人防各项工作再上新台阶,2022年度人防系统综合考核位列南京市第一,被评为“江苏省人防工作先进单位”。

党建引领点燃建功立业的引擎

建邺区人防办始终把党的建设摆在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领人防工作,把学懂弄通做实新思想作为首要任务。引导党员干部胸怀“两个大局”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;高质量开展党的二十大精神学习教育,真正把党的二十大精神落实到人防工作全过程。推动党员干部坚定信仰,增强党性,担当作为,积极投身防疫一线,隔离酒店、封控小区、核酸检测点,到处都留下了人防党员志愿者忙碌的身影。扎实开展“我为群众办实事”实践活动,2022年慰问困难群众10余户;志愿服务文明创建1000余人次;改造凤栖苑、爱达花园等12个老旧地下人防工程,增加、出新停车位403个,大大缓解了周边小区居民停车难问

题。推行人防“并联审批”服务,推进线上线下一体化深度融合,简化办理流程,压缩办理时限,提升服务效能,优化营商环境。建邺人防“疫情不打烊”服务,让企业切实感受到人防审批的高效便捷,赢得办事群众广泛赞誉。

初心使命吹响应急备战的号角

人防因战而生、为战而备。建邺区人防办始终聚焦主责主业,牢记战备为先,防空为要的工作方针,着眼实战标准,完善人民防空方案体系。依据《人民防空训练与考核大纲》开展人防机关干部和人防专业队骨干集训,按照衔接配套、管用实用的要求,完善区、街道、社区人民防空方案。依托机关、企业、医疗机构、科研单位组建11个人防专业队伍,组织防空袭人员疏散与掩蔽、应急救援等演练。圆满保障完成“5·12”“9·18”“12·13”等重要时间节点的防空警报试

鸣和鸣放任务,做到关键时刻“拉得出”,紧要关头“冲得上”,危急之际“打得赢”。

高质精细编织生命安全的网络

人防工程作为战时保护人民生命、财产安全的重要设施,日常维护管理尤为重要。建邺区人防办克服人防工程“数量多、体量大、分布广、人员少”的困难,创新管理模式,坚持精细化标准,提升人防工程维护管理效能。一是全面体检,建立台账。确保全区人防工程底数清、情况明,安全隐患排查、整改到位。二是政企联动,分级管理。根据人防工程竣工时间、现状情况、使用功能及处罚情况等要素,按“红”“黄”“绿”分级管理,落实区人防办、街道、物业公司网格责任制。三是市场运营,强化监督。建邺区人防办投资100万元,聘用专业队伍,对全区人防工程进行全覆盖监督检查,对维管责任单位进行业务培训,以专业技



能促维管提质。四是数字赋能,科技助力。建邺区人防办积极推进“智慧人防”建设,以大数据平台和物联网、智能化为基础,探索在“互联网+”模式下的人防工程巡查管理精细化、智能化,为推动人防事业高质量发展提供了有力支撑。

同频共振奏响宣传教育的强音

建邺区人防办在深入推进人防宣传教育“进机关、进学校、进社区、进企业、进家庭”基础上,加强与主流媒体合作,大力推进政务新媒体建设,开设人防知识“微课堂”,投放人防宣传广告,创作《人防西游记》系列动画片,在社区和学校建设人防教育体验馆,在南湖公园建成南京主城区首个人防宣传主题广场,在全区营造出“了解人防、关心人防、支持人防、共建人防”的良好氛围。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是国家构建国防动员新发展格局的开局之年,建邺人防将全面对标党的二十大精神,深刻领会国防动员体制改革、转型发展、从严管理的新起点、新任务、新要求,踔厉奋发,笃行不怠,切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,为“聚焦‘两个建成’,奋力走在前列”矢志拼搏,在新征程上努力推动中国式现代化建邺新实践贡献人防智慧和力量。 刘彦



文旅唱响幸福年 花样玩法乐不停

“滋味盐城过大年”东台分会场活动亮点十足 送上新春畅玩“大礼包”

随着新春佳节临近,盐城东台大街小巷年味越来越浓。1月13日晚,由东台市文化广电和旅游局主办、东台西溪旅游文化景区协办的“滋味盐城过大年”东台分会场暨乐享东台幸福年活动启动仪式,在东台西溪旅游文化景区举行。丰富多彩的仪式拉开新春欢乐祥和的序幕,别具特色的演出,展示出东台文旅蓬勃发展的活力生机。

东台历史悠久,人文荟萃,董永传说被列为国家级非物质文化遗产,作为久负盛名的文化名片,西溪景区一直吸引着众多国内外游客。活动现场双人舞《天仙缘》、苏中道情《幸福东台等你来》、汉服舞蹈《国潮狮鼓》,不仅演绎出东台的历史文化,更展现了这座城市的开放与包容,“火”力全开广迎八方客。

心怀美好,处处是风景,喜乐相伴,岁月常如新。“开灯”仪式、“开市”仪式、“开蒸”仪式,让活动看点十足。最喜人间喧嚣时,最暖万家灯火处,西溪将春节的福瑞和吉祥,以光影传向四方,随着现场的花灯和西溪景区内花灯同步亮灯,年货集市正式开市售卖。熙熙攘攘的年货集市里,纯正的东台味道和红红的过年氛围,延续着关于“年”的故事。来自东台鱼汤面旗舰店的大厨,现场开蒸蒸笼,高高的笼屉和热腾腾的白雾里,肉包、豆沙包、菜包……故乡味道将治愈你的每一个清晨。烟花是喜庆的象征,随着璀璨的烟花照亮西溪两岸,刹那繁星漫天,在空中编织出美妙的诗篇,新的一年,市民百姓定能诸事顺遂,东台文旅也将越来越好。

新春期间,东台各大景区将推出优惠政策以及丰富多彩的活动。

黄海森林公园

活动时间:1月1日—1月31日
活动主题:“兔乖乖来林”春节主题活动

活动内容:“卯”足干劲,“兔”发奇想。玩转森林新花样,亲手将憧憬与美好融合,开展兔艺术系列美陈、兔民俗展、兔年点心DIY等趣味活动,准备好进入“兔乖乖”的奇妙世界吧;与中国美院合作,以兔年春节为主题,结合森林特色,通过创作艺术雕塑在森林展出,配合系列特色体验活动,给游客们打造独特的新春艺术之旅。

西溪景区

活动时间:1月1日—2月5日

活动主题:“春节中国味,西溪最热闹”——2023东台西溪春节系列活动

活动内容:人间烟火色,拾光与风吟。西溪以文化为潮,大放异彩,传统花灯、烟花、艺术展、民俗踩街、散点式传统节目、创新民俗互动游戏及非遗市集、围炉雅集等,构建节日多元且独具民俗观赏性的新春出游好去处,氛围感直接拉满。

安丰古镇

活动时间:1月22日—1月26日

活动主题:玩转安丰, TU个幸福

活动内容:花开盛世,恭贺新禧。安丰古镇热闹开市,舞龙舞狮、盐官巡街、川剧变脸、国风舞蹈等民俗演艺活动传递浓浓节日氛围;逛新春市集,买特色商品,赏“古韵四雅”,亲手加冕新年的仪式感;参与“兔”飞猛进、大展宏“兔”等互动小游戏,抽取新春红包大奖;走进非遗研学堂,制作兔灯、DIY盐雕、麦秸杆书签,感受古镇非遗魅力;多个趣味国风美陈打卡点,一起留下美好回忆。

条子泥景区

活动时间:1月22日—1月26日

活动主题:“勾年味 鹈新春”春节节庆活动
活动内容:福兔迎新,趣享佳节。寒冬的滩涂点缀悠悠暖阳,舞龙舞狮表演将拉开“勾年味 鹈新春”主题活动的序幕;家人团聚,共做一份具有纪念意义的手工DIY;和小勺子、黑脸琵鹭一起换上新衣,

对新年Say Hi,在大自然里格物致知,完成一个归来的约定……

甘港景区

活动时间:1月23日(正月初二)

活动主题:“玉兔迎春新东台 乡村振兴新甘港”暨2023甘港新春农旅体验。汇集甘港传统“非遗”小集市;“给爷爷的酒”酒瓶手绘;“我是小当家”早茶制作做茶礼;甘港“村晚”新春茶话会;“我的美丽乡村”主题手机摄影比赛;小小书法家“迎新春·赞家乡”书法展。

各大文博场馆也将开展“迎新春、送春联”、新年音乐会、好事成“兔”新春BOOK市集、兔发奇想——元宵节猜灯谜活动等文化活动。

1月23日—1月26日,东台还将举行新春免费一日游活动,组织游客走进东台各景区,共度新春佳节,体验别样的家乡风景,感受近年来家乡的发展变化,共享东台新春盛宴。

